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Ata da 2a Sessão Conjunta, em 29 de dezembro de 1992 

6a Sessão Legislativa Extraordinária, da 49a Legislatura 
Presidência do Sr. Mauro Benevides 

ÀS 11 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Affonso Camargo - Albano Franco - Alfredo Campos 
- Almir Gabriel - Aluizio Bezerra - Alvaro Pacheco - Ama­
zonino Mendes - Amir Lando - Antonio Mariz - Aureo 
Mello - Bello Parga - Beni Veras - Carlos De'Carli - Carlos 
Patrocínio - Cêsar Dias - Chagas Rodrigues - Cid Sabóia 
de Carvalho - Darcy Ribeiro - Dario Pereira - Dirceu Car­
neiro - Divaldo Suruagy - Eduardo Suplicy - Elcio Álvares 
- Epitâcio Cafeteira - Esperidião Arnin - Eva Blay - F1avia­
no Melo - Francisco Rollemberg - Garibaldi Alves Filho -
Gerson Camata - Guilherme Palmeira - Henrique Almeida 
- Humberto Lucena - Hydekel Freitas - Iram Saraiva - Ira­
puan Costa Júnior - Jarbas Passarinho - Jolio Calmon -
João França - João Rocha - Jonas Pinheiro - Josaphat Ma­
rinho - José Fogaça - José Paulo Bisol - José Richa - José 
Sarney - Julio Campos - Júnia Marise - Jutahy Magalhães 
- Juvêncio Dias - Lavoisier Maia - Levy Dias - Louremberg 
.Nunes Rocha - Lourival Baptista - Lucídio Portella - Luiz 

Alberto - Magno Bacelar - Mansueto de Lavor - Márcio 
Lacerda - Marco Maciel - Mârio Covas - Marluce Pinto -
Mauro Benevides - Meira Filho - Moisés Abrão - Nabor Jú­
nior - Nelson Carneiro - Nelson Wedekin - Ney Maranhao 
- Odacir Soares - Onofre Quinan - Pedro Simon - Pedro 
Teixeira - Rachid Saldanha Derzi - Raimundo Lira - Ronal­
do Aragão - Ronan Tito - Ruy Bacelar - Teotonio Vilela 
Filho - Valmir Campelo - Wilson Martins. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Roraima 

Alceste Almeida - Bloco; Avenir Rosa - Bloco; Fran­
cisco Rodrigues - Bloco; João Fagundes - B. Democ.; Júlio 
Cabral - B. PSTR. 

Amapá 

Aroldo Góes - B. Democ.; Lourival Freitas - B. Democ. 
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Amazonas 
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Antônio Morimoto - Bloco; Nobel Moura - B. PSTR; 
Pascoal Novaes - Bloco; Raquel Cândido - Bloco. 

Acre 

Adelaide Neri - B. Democ.; Francisco Diógenes - Blo­
co; João Maia - B. PSTR; João Tota - Bloco; Zila Bezerra 
-B. Democ. 

Tocantins 

Derval de Paiva - B. Democ.; Edmundo Galdino - B. 
Democ.; Leomar Quintailha - Bloco. 

Maranhão 

Francisco Coelho - Bloco; José Reinaldo - Bloco; Nan 
Souza - B. PSTR. 

Ceará 

Carlos Benevides - B. Democ; Edson Silva - B. Dé­
moc.; Pinheiro Landim - B. Democ.; Sérgio Machado - B. 
Democ. 

Piauí 

Paes Landim - Bloco. 

Paraíba 

Vital do Rego - B. Democ. 
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Pernambuco 

Inocêncio Oliveira - Bloco; Roberto Freire - B. De­
moc.; Wilson C'-ampos - B. Democ. 

Alagoas 

Vitório Malta - Bloco. 

Sergipe 

Cleonâncio Fonseca - Bloéo; José Teles - Bloco; Pe­
dro Valadares - B. PSTR. 

Bahia 

Benito Gama - Bloco; Genebaldo Correia - B. Democ. 
; Haroldo Lima - B. Democ.; João Alves - Bloco; José ( ar­
los Aleluia - Bloco; Pedro lrujo - Bloco; Prisco Viana - ]1\0-

co; Ribeiro Tavares - Bloco. 

Minas Gerais 

Álvaro Pereira - B. Democ.; Avelino Costa - Bloco; 
Elias Murad - B. Democ.; Felipe Neri - B. Democ.; Fern'ln­
do Diniz - B. Democ.; Genésio Bernardino - B. Demnc.; 
Humberto Souto - Bloco; José Geraldo - B. Democ.; 1 uiz 
Tadeu Leite - B. Democ.; Odelmo Leão - Bloco; Paulo I lel­
gado - B. Democ.; Paulo Romano - Bloco; Pedro Tasm -
B. Democ.; Romel Anfsio - Bloco; Saulo Coelho - B. 1 )e­
moc.; Sérgio Naya - B. Democ.; Tarcfsio Delgado - B. I)e­
moc.; Tilden Santiago - ~. Democ.; Vittorio Medioli - B. 
Democ.; Wagner do Nascimento - Bloco; Wilson Cunha - Bl()co. 

Espírito Santo 

Aloizio Santos - B. Democ.; Etevalda Grassi de Me !le­
zes - Bloco; J ório de Barros - B. Democ. 

Rio de Janeiro 

Benedita da Silva - B. Democ.; Márcia Cibilis VI ma 
- B. Democ.; Paulo Ramos - B. Democ.; Sérgio Arouca - B. 
Democ.; Vivaldo Barbosa - B. Democ.; Vladimir Palmeil :'\ -
B. Democ. 
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São Paulo 

Aloizio Mercadante - B. Democ.; André Benassi - B. 
Democ.; AntOnio Carlos M. Thame - B. Democ.; Arnaldo 
Faria de Sá - Bloco; Beto Mansur - B. Democ.; Diogo No­
mura - Bloco; José Genoíno - B. Democ.; Koyu Tha - B. 
Democ.; Liberato Caboclo - B. Democ.; Magalhães Tel~ei­
ra - B. Democ.; Manoel Moreira - B. Democ. 

Mato Grosso 

Rodrigues Palma - Bloco. 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho - B. Democ.; Chico Vigilante - B. 
Democ.; Eurides Brito - B. PSTR; Jofran Frejat - Bloco; 
Maria Laura - B. Democ.; Osório Adriano - Bloco; P~'llo 
Octávio - Bloco; Sigmaringa Seixas - B. Democ. 

Goiás 

Alano de Freitas - B. Democ.; AntOnio de Jesus - B. 
Democ.; AntOnio Faleiros - B. Democ.; Délio Braz - Bloco; 
Lúcia Vânia - B. Democ.; Luiz Soyer - B. Democ.; Manro 
Borges - Bloco; Pedro Abrão - B. PS1R; Roberto Bale<tra 
- Bloco; Virmolldes Cruvinel - B. Democ.; Zé Gomes da 
Rocha - Bloco. 

Mato Grosso do Sul 

Flávio Derzi - Bloco; George Takimoto - Bloco; J ')sé 
Elias - Bloco. 

Paranã 

AntOnio Barbara - Bloco; Otto Cunha - Bloco; I~u­
bens Bueno - B. Democ.; Wilson Moreira - B. Democ. 

Santa Catarina 

Dejandir Dalpasquale - B. Democ.; Vasco Furlan - Bloco. 

Rio Grande do Sul 

Fetter Júnior - Bloco; Hilário Braun - B. Dem- lC.; 

( miro Lima _ if Dnp.moc.; Osvaldo Bender - Bloco; Va,(jo­
. emoc. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Alo u".~_ 
de presença acusam o comparecimento de 81 Srs. Senadores 
e 124 Srs. Deputados. 

Há número regimental. 
Declaro aberta a sessão. 
Srs. Congressistas, esta sessão se destina a dar conheci­

mento ao Congresso Nacional e à Nação da renúncia do Sr. 
Presidente da República Fernando Affonso Collor de Mello. 

Desejo esclarecer aos Srs. Congressistas que durante a 
sessão de hoje, no Senado Federal, para apreciação do pro­
cesso de impeachment contra o Sr. Presidente da República, 
praticamente no início dos trabalhos, o advogado de defesa, 
Dr. José Moura Rocha, comunicou ao Presidente Sydney San-

ches e a todos os presentes que era portador de uma carta 
do Dr. Fernando Affonso Collor de Mello, pela qual renuncia 
ao mandato de Presidente da República. 

O Ministro Sydney Sanches recebeu a missiva e a fez 
chegar às minhas mãos. Na meSma ocasião, com a plena 
aquiescência do Deputado Genésio Bernardino, Presidente 
da Câmara dos Deputados, convoquei, na condição de Presi­
dente do Congresso Nacional, esta sessão especial para que, 
durante os seus trabalhos, se procedesse à leitura da carta 
de renúncia do Sr. Presidente da República. 

Neste momento, peço ao Sr. Secretário da Mesa do Con­
gresso Nacional, Deputado Inocêncio Oliveira, que proceda 
à leitura da carta de renúncia do Sr. Fernando Affonso Collor 
de Mello. 

·É LIDA A SEGUiNTE CARTA: 

~ .. ~: .. .. ·.n~L. fI,,~d.a~~ 

~ '''''-' ..........Gt.~,"r-r{~ .,;;r:, ••• , . ..G., ....... , .... 0 

'-- A>.oQ·,ci.G tN. ~ c:Nt.~ I~~'~~ 

~ fV.I) ~ ...... Utk ~ ... .A~oI4. ~ 

_l'llg. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Srs. Con­
gressistas, pelo texto da carta agora lida, cuja publicação deter­
mino que se processe imediatamente em edição especial do 
Diário do Congresso Nacional, declaro vago o cargo de Presi­
dente da República! (Palmas.) 

Em conseqüência da vacância agora proclamada, irei 
cientificar o Vice-Presidente da República, Dr. Itamar Franco, 
de que deve comparecer hoje ao Congresso Nacional, às 12h30 
min para, em sessão solene, prestar compromisso como Presi-

( dente da República. 

A Presidência pede aos Srs. Senadores e Deputados que 
permaneçam neste Plenário, para que. às 12h30min com a 
presença do Dl. Itamar Franco, ocorra uma sessão solene 
para tomada de compromisso do novo Presidente da Repú­
blica. 

Atendido, portanto, o objetivo da presente sessão, decla­
ro-a encerrada, convocando para às 12h30min sessão solene 
do Congresso Nacional para a posse do Sr. Itamar Franco. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 11 ho~as 50 minutos.) 
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Ata da 3a Sessão Conjunta, em 29 de dezembro de 1992 

6~ Sessão Legislativa Extraordinária, da 49~ Legislatura 

Presidência do Sr. Mauro Benevides 
, , , 

As 12 HORASE 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRESEN­
TES OS SRS. SENADORES. 

Affonso Camargo - Albano Franco - Alfredo Campos 
- Almir Gabriel - Aluízio Bezerra - Álvaro Pacheco - Amazo­
nino Mendes - Amir Lando - Antomo Mariz - Aureo Mello 
- Bello Parga - Beni Veras - Carlos De'Carli - Carlos Patrocí­
nio - César Dias - Chagas Rodrigues - Cid Saboia de Carva­
lho - Darcy Ribeiro - Coutinho Jorge - Dario Pereira - Dir­
ceu Carneiro - Divaldo Suruagy - Eduardo Suplicy - Elcio 
Álvares - EPltácio Cafeteira - Esperidião Amin - Eva Blay -
Flaviano Melo - Francisco Rollemberg - Garibaldi Alves Filho 
- Gerson Camata - Guilherme Palmeira - Henrique Almeida 
- Humberto Lucena - Hydekel Freitas - Iram Saraiva - Ira-
puan Costa Júnior - Jarbas Passarinho - João Calmon - João 
França - João Rocha - Jonas Pinheiro - Josaphat Marinho­
José Fogaça - José Paulo Bisol- José Richa - José Sarney­
Júlio Campos - Júnia Marise - Jutahy Magalhães - Juvêncio 
Dias - Lavoisier Maia - Levy Dias - Louremberg Nunes Ro­
cha - Lourival Baptista - Lucídio Portella - Luiz Alberto -
Magno Bacelar - Mansueto de Lavor - Márcio Lacerda -
Marco Maciel - Mário Covas - Marluce Pinto - Mauro Bene­
vides - Meira Filho - Moisés Abrão - Nabor Júnior - Nelson 
Carneiro - Nelson Wedekin - Ney Maranhão - Odacir Soares 
- Onofre Quinan - Pedro Simon - Pedro Teixeira - Rachid 
Saldanha Derzi - Raimundo Lira - Ronaldo Aragão - Ronan 
Tito - Ruy Bacelar - Teotonio Vilela Filho - Valmir Campe­
Io - Wilson Martins. 

E OS SENHORES DEPUTADOS: 

Roraima 

Alceste Almeida - Bloco; Avenir Rosa - Bloco; Francis­
co Rodrigues - Bloco; João Fagundes - B. Democ.; Júlio Ca­
bral - B. PSTR. 

Amapâ 

Aroldo Góes - B. Democ.; Lourival Freitas - B. Democ. 

Pará 

Domingos Juvenil - B. Democ.; Eliel Rodrigues - B. 
Democ.; Nicias Ribeiro - B. Democ.; Paulo TItan - B. Democ. 
; Socorro Gomes - B. Democ. 

Amazonas 

Ézio Ferreira - Bloco; Pauderney Avelino - Bloco. 

Rondônia 

AntOnio Morimoto - Bloco; Nobel Moura - B. PS1R; 
Pascoal Novais - Bloco; Raquel Cândido - Bloco. 

Acre 

Adelaide Neri - B. Democ.; Francisco Diógenes - Blo­
co; João Maia - B. PSTR; João Tota - Bloco; Zila Bezerra­
B. Democ. 

Tocantins 

Derval de Paiva - B. Democ.; Edmundo Galdino - B. 
Democ.; Leomar Quintanilha - Bloco. 

Maranhão 

Francisco Coelho - Bloco; José Reinaldo - Bloco; Nan 
Souza - B. PS1R. 

Ceará 

Carlos Benevides - B. Democ.; Edson Silva - B. Democ. 
; Pinheiro Landim - B. Democ.; Sérgio Machado - B. Democ. 

Piauí 

Paes Landim - Bloco. 
Paraíba 

Vital do Rego - B. Democ. 

Pernambuco 

Inocêncio Oliveira - Bloco; Roberto Freire - B. Democ. 
; Wilson Campos - B. Democ. 

Alagoas 

Vitória Malta - Bloco. 

Sergipe 

Cleonâncio Fonseca - Bloco; José Teles - Bloco; Pedro 
Valadares - B. PSTR. 

Bahia 

Benito Gama - Bloco; Genebaldo Correia - B. Democ. 
; Haroldo Lima - B. Denoc.; João Alves - Bloco; José Carlos 
Aleluia - Bloco; Pedro Irujo - Bloco; Prisco Viana - Bloco; 
Ribeiro Tavares - Bloco. 

Minas Gerais 

Álvaro Pereira - B. Democ. Avelino Costa - Bloco; Elias 
Murad - B. Democ.; Felipe Neri - B. Democ.; Fernando Di­
mz - B. Democ.; Genésio Bernardino - B. Democ.; Humber­
to Souto - Bloco; José Aldo - Bloco; José Geraldo - B. De­
moc.; Luiz Tadeu Leite - B. Democ.; Odelmo Leão - Bloco; 
Paulo Delgado - B. Democ.; Paulo Romano - Bloco; Pedro 
Tassis - B. Democ.; Romel Anísio - Bloco; Saulo Coelho - B. 
Democ.; Sérgio Naya - B. Democ.; Tarcísio Delgado - B. De­
moc.; Tilden Santiago - B. Democ.; Vittorio Medioli - B. De­
moc.; Wagner do Nascimento - Bloco; Wilson Cunha - Bloco. 
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Espírito Santo 

AIqizio Santos - B. Democ.; Etevaldo Grassi 
- Bloco; f ório de Barros - B. Democ. 

Rio de Janeiro 

Menezes 

B1edita da Silva - B. Democ.; Márcia Cibilis Viana -
B. Dem c.; Paulo Ramos - B. Democ.; Sêrgio Arouca - B. 
Democ.; Vivaldo Barbosa - B. Democ.; Vladimir Palmeira -
B.Dem . 

sao Paulo 

AI izio Mercadante - B. Democ.; André Benassi - B. 
Democ.; AntOnio Carlos Mendes Thame - B. Democ.; Arnal­
do Faria e Sã - Bloco; Beto Mansur - B. Democ.; Diogo No­
mura - loco; Josê Genolho - B. Democ.; Koyu lha - B. De­
moc.; Li erato Caboclo - B. Democ.; Magalhães Teixeira -
B. Dem .; Manoel Moreira - B. Democ. 

Mato GrO&'lO 

Rqdrigues Palma - Bloco. 

Distrito Federal 

A~gusto Carvalho - B. Democ.; Chico Vigilante - B. 
Democ.; Jofran Frejat - Bloco; Maria Laura - B. Democ.; 
Osório driano - Bloco; Paulo Octávio - Bloco; Sigmaringa 
Seixas - B. Democ. 

Goiás 

~
no de Freitas - B. Democ.; AntOnio de Jesus - B. 

Democ.; AntOnio Faleiros - B. Democ.; Dêlio Braz - Bloco; 
Lúcia nia - B. Democ.; Luiz Soyer - B. Democ.; Mauro 
Borges Bloco; Pedro Abrão - B. PSTR; Roberto Balestra -
Bloco: lrmondes Cruvinel - B. Democ. 

Mato Grosso do Sul 

Fl~vio Derzi - Bloco; George Takimoto - Bloco; J osê 
Elias - $Ioco. 

Paranã 

Ahtônio Barbara - Bloco; Otto Cunha - Bloco; Rubens 
Bueno - B. Democ.; Wilson Moreira - B. Democ. 

Santa Catarina 

Dejandir DalpasquaIe - B. Democ.; Vasco FurIan - Bloco. 

Rio Grande do Sul 

Fetter Júnior - Bloco; Hilário Braun - B. Democ. Oda­
cir Klein - B. Democ.; Osvaldo Bender - Bloco; Valdomiro 
Uma - B. Democ. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A lista de 
presença acusa o comparecimento de 81 Srs. Senadores e 
de 124 Srs. Deputados. 

Havendo número regimental, declaro aberta a sessão. 
A Presidência convida para tomar assento à Mesa o Exmo 

Sr. Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Sydney 
Sanches. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Srs. Con­
gressistas, além do Sr. Presidente do Supremo Tribunal Fede­
ral, Ministro Sydney Sanches, acham-se presentes o Gover-

nador do Distrito Federal, Joaquim Domingos Roriz; a Vice­
Governadora, Márcia Kubitschek; o Presidente da Câmara 
Legislativa; o representante da Nunciatura Apostólica, em 
quem saúdo todo o corpo diplomático, representado pelos 
Embaixadores que se encontram neste plenário. Todos os 
Srs. Ministros de Estado aqui se acham presentes também. 
além, obviamente, dos 81 Senadores e de número expressivo 
de Deputados. (Palmas.) 

A presente sessão solene do Cogresso Nacional tem por 
objetivo tomar o compromisso de posse do Dr. Itamar Franco 
na Presidência da República, já que o cargo de Presidente 
se encontra vago em razão da renúncia do seu titular. 

A Presidência convocou para as 11 horas 30 minutos de 
hOJe uma sessão do Congresso Nacional. ocasião em que foi 
dada ciência à Casa e à Nação brasileira da renúncia do Sr. 
Presidente da República. (Manifestação nas galerias.) 

A Presidência pede às galerias que se mantenham em 
postura de absoluta seriedade, tendo em vista a magnitude 
da sessão que agora se realiza. (Palmas.) 

A Presidência esclarece aos Srs. Congressistas e demais 
convidados que já se encontra no gabinete da Presidência 
o Dr. Itamar Franco, que comparecerá a esta Sessão Solene 
para tomar posse no cargo de Presidente da República. (Pal­
mas.) 

Para introduzir S. Ex' neste plenário, designo comissão 
integrada pelos Líderes partidários, que terá a chefiá-los o 
Presidente em exercício da Câmara dos Deputados, Deputado 
Genésio Bernardino. 

A Presidência pede aos Srs. Congressistas que aguardem 
nos seus respectivos lugares a chegada a este plenário de S. 
Ex' o Sr. Presidente Itamar Franco. Apenas os Líderes have­
rão de se deslocar até o g3binete da Presidência para acompa­
nhar S. Ex' a este plenário, para a solenidade de posse do 
novo Presidente. 

A Presidência deseja esclarecer aos Srs. Congressistas 
que já circula - e está em poder, inclusive, de todos os 
Parlamentares e demais autoridades presentes - uma edição 
do Diário do Congresso Nacional que registra a renúncia do 
Sr. Presidente da República, a fim de que se cumpra uma 
formalidade constitucional e regimental. 

O exemplar do Diário do Congresso Nacional poderá ser 
recebido nos gabinetes e neste próprio plenário. A edição 
especial do Diário do Congresso Nacional, que contém a renún­
cia do Sr. Presidente da República, já circula desde as 12h 
de hoje. (Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Peço ao Ple­
nário que, de pé, assista à entrada do Presidente Itamar Fran­
co, que tomará assento à direita da Presidência. (Palmas.) 

(É cantado o Hino Nacional.) 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides. Fazendo soar 
as campainhas.) - Peço a todos os presentes que, de pé, 
assistam, a partir deste momento, ao comproIl1isso de posse 
do Exmo Sr. Presidente da República, Dr. Itamar Franco. 
(Palmas.) 

O SR. ITAMAR FRANCO - Sr. Presidente, permita-me, 
antes de ler o termo de compromisso, que entregue a V. 
Ex· minha declaração de bens. (Palmas.) 

Compromisso de posse do Presidente da República: "Pro­
meto manter, defender e cumprir a Constituição, observar 
as leis, promover o bem geral do povo brasileiro, sustentar 
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a união, a integridade e a ind<;!pendência do Brasil". (Palmas 
prolongadas. ) 

(É cantado o Hino Nacional.) 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A declaração 
de bens entregue à Mesa pelo Sr. Presidente Itamar Franco 
será remetida à publicação, nos termos constitucionais e regi­
mentais. 

,:s-

É a seguinte a declaração recebida: 

1) -
b.d<.a....... 

~ rJ,·I4.. 

.... 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Declaro, 
com profunda emoção, empossado, para o período de 29- de 
dezembro de 1992 a lo de janeiro de 1995, como Presidente 
da República FederatiV9 do Brasil, o Sr. Itamar Augusto Cau­
Hero Franco. (Palmas.) 

Convido o Sr. Primeiro Secretário do Congresso Nacio­
nal, Deputado Inocêncio Oliveira, para proceder à leitura 
do termo de posse do Sr. Itamar Franco na Presidência da 
República. 

-' . . 
E hdo o segumte: 

"Termo de posse do Exmo Sr. Itamar Augusto Cautiero 
Franco no cargo de Presidente da República. 

Às 12h30min do dia 29 de dezembro de 1992, perante 
o Congresso Nacional reunido em sessão conjunta no 
Plenário da Câmara dos Deputados, na cidade de Brasília, 
Capital da República Federativa do Brasil, sob direção 
da Mesa do Congresso Nacional, constituída do Sr. Sena­
dor Mauro Benevides, Presidente, do Sr. Deputado Ge­
nésio Bernardino, no exercício da Presidência da Câmara 
dos Deputados, secretariada pelos Srs. Senador Dirceu 
Carneiro e Deputado Inocêncio Oliveira, Primeiros Se­
cretários do Senado Federal e da Câmara dos Deputados, 
respectivamente, compareceu o Sr. Dr. Itamar Augusto 
Cautiero Franco, Vice-Presidente da República, eleito 
em segundo turno no dia 17 de dezembro de 1989, a 
fim de ser investido, de acordo com o art. 79 da Consti­
tuição, no cargo de Presidente da República, em virtude 
da renúncia do Sr. Fernando Affonso Collor de Mello 
ocorrida nesta data. O empossado proferiu, na forma 
do art. 78 da Constituição, o seguinte compromisso: "pro­
meto manter, defender e cumprir a Constituição, obser­
var as leis, promover o bem geral do povo brasileiro, 
sustentar a união, a integridade e a independência do 
Brasil". E, de conformidade com o disposto no art. 75 
do Regimento Comum, lavrou-se o presente termo, que 
é assinado pelo empossado e pela Mesa que dirigiu nossos 
trabalhos. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tendo 
sido cumprido o objetivo desta histórica reunião desti­
nada à tomada de compromisso e posse do Sr. Presidente, 
Dr. Itamar Franco, desejo agradecer a presença das auto­
ridades, do corpo diplomático, de todos os Srs. Parlamen­
tares - 81 Senadores e um número expressivo de Depu­
tados - que, comparecendo a esta solenidade, sem dúvi­
da, realçaram excepcionalmente este fato, testemunhado, 
graças aos veículos de comunicação, por milhões de brasi­
leiros neste instante. 

Diria ao Sr. Presidente Itamar Franco que o Con­
gresso Nacional, consciente de sua responsabilidade his­
tórica, tudo fará para que o seu Governo possa de fato 
atender às aspirações da comunidade brasileira. (Palmas.) 

A Presidência comunica aos Srs. Senadores que o 
Ministro Sydney Sanches, que preside o processo de im­
peacbment que tramita no Senado Federal, convoca para 
as 13h30min de hoje uma sessão do Senado Federal. En­
tão S. Ex· apreciará alguns aspectos do processo de im­
peachment naquela outra Casa Legislativa que compõe 
o Congresso Nacional. 

Está encerrada a sessão. (Palmas.) 

(Levanta-se a sessão às 13 horas e 12 minutos.) 
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